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SESIÓN PLENARIA 
 
8.- Pregunta N.º 2, formulada al Presidente del Gobierno, relativa a cumplimiento del compromiso de reactivar 

todas las obras del Estado en Cantabria, presentada por el Grupo Parlamentario Regionalista. [8L/5150-0002] 
 

EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Pasamos al punto octavo del Orden del Día. 
 
Sra. Secretaria. 
 
LA SRA. BEITIA VILA: Pregunta N.º 2, formulada al Presidente del Gobierno, relativa a cumplimiento del 

compromiso de reactivar todas las obras del Estado en Cantabria, presentada por el Grupo Parlamentario Regionalista. 
 
EL SR. REVILLA ROIZ: (Desconexión de micrófonos)... era la reanudación de las obras de competencia del Estado 

en Cantabria. 
 
La pregunta es si nos puede informar de cómo está este asunto. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Tiene la palabra el Presidente del Gobierno. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Pues mire si todos los planteamientos que van a hacer 

ustedes en relación con las medidas de los 100 días van a ser como estas, ustedes retuercen y sacan de contexto los 
planteamientos. 

 
Le leo exactamente lo que decía, no lo que ustedes preguntan, que decía: "ustedes dicen que yo comprometí la 

reactivación inmediata de las obras estatales paralizadas", lo que me comprometí en el punto 11 dice: “para dinamizar el 
sector constructivo hay que comprometer al Estado -sus socios durante ocho años- con la reactivación inmediata de las 
obras en curso”. 

 
Pues bien, el primer día pedimos ya entrevista al Ministro de Fomento, que nos derivó al Secretario de Estado y 

conseguimos discutiendo en relación con el AVE, que seguimos discutiéndolo y usted es buen conocedor del asunto, 
conseguimos el compromiso de avanzar con las obras Solares-Torrelavega; "el Ministerio se compromete ante los 
Consejeros Arasti y Rodríguez a agilizar las obras de la autovía y no rescindirá los contratos a las adjudicatarias". 

 
Eso hemos conseguido de momento, cosa que usted no consiguió antes de irse. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias Sr. Presidente. 
 
Tiene la palabra D. Miguel Ángel Revilla. 
 
EL SR. REVILLA ROIZ: Sr. Presidente, créame que no debe de ver usted hostilidad en lo que se le pregunta, ni 

cuando se le apoya ni cuando se le sugiere apoyos, porque es que es una tónica no solamente del Presidente sino de 
todos los que salen aquí a la tribuna porque parece que el que preguntemos y nos interesemos por algo que yo leo aquí 
textualmente, salvo que el documento que tenga el Presidente sea otro. 

 
Dio 100 días para cambiar Cantabria. Y tienen doce medidas. Y la 11 dice, textualmente: “Reactivación inmediata 

de las obras estatales paralizadas”. Eso es lo que dice... Eso es lo que yo tengo.  
 
Entonces como es un objetivo complicado, porque es complicado, pues humildemente venimos a preguntar: qué 

gestiones se están llevando a cabo. Porque sabemos que el Presidente no le ha recibido. Cosa que inmediatamente 
cuando me preguntaron protesté, pero además protesté sinceramente porque yo también fui objeto en alguna ocasión del 
rechazo por parte del Presidente a recibirme. La respuesta es del Partido Popular, inmediatamente, electoralismo... Bueno, 
ésa es la táctica que usted están siguiendo.  

 
O sea, ni podemos preguntar sobre algo que nos interesa a todos los cántabros, ni podemos; porque en el caso de 

que se nos ocurra apoyar se ponen en contra también. 
 
Yo, en la reunión que tuve con usted, le dije que todo aquello que sea positivo para Cantabria; todo, todo, vamos de 

la mano. Pero sinceramente. Por egoísmo, por egoísmo de ciudadano de Cantabria; aquí vivimos, aquí probablemente nos 
vamos a morir y aquí tenemos a la familia.  

 
¿Quién es aquel que no quiere lo mejor para su tierra? Pues si usted va a pedir cosas para Cantabria, todo lo que 

traiga aquí el Partido Regionalista se lo firma. Y siempre valdrá más dos que uno, aunque usted tenga la mayoría absoluta. 
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Entonces, simplemente preguntar por lo que acabo de preguntar, no creo que sea ninguna cuestión que usted deba 
de interpretar como que le queremos meter el dedo en el ojo. 

 
¿Usted ha puesto aquí esto? Entonces, después de pasados los días que marca el papel que es el mes de 

septiembre, preguntamos cómo va este asunto. 
 
Ya me dice que la carretera de Solares; cosa que ya sabía, pero le advierto; lo que quieren hacer en Solares. 

Cuidado porque como sabe, esa obra fue rescindida y se mandó -bueno, paralizada- y se mandó hacer un nuevo proyecto 
unificado de los dos tramos. Con dos modificados que subían cuantiosamente el importe de la obra. 

 
Claro, el no ser una persona muy avezada en la adjudicación de obras trae como consecuencia que la rescisión de 

la obra a veces cuesta más que la propia obra. Porque hay unos gastos hechos, una maquinaria instalada, un lucro 
cesante. Y cuando al Ministro de Fomento le han pasado la factura de lo que supone la rescisión, a las dos empresas de la 
obra ha dicho que tiren para adelante. Que tiren para adelante. 

 
¿Y qué va a pasar ahí? ¿Van a meter los modificados? A mí, me parece muy bien que empiece, pero yo le advierto 

que la cosa puede ser una chapuza, puesto que el proyecto le han desechado; el proyecto nuevo unificado. Y lo que van a 
adjudicar concretamente es lo que había antes; lo cual es una barbaridad, porque ahora la obra hay que reanudarla con un 
año de paralización. Lo cual los costes van a ser mucho mayores y no hay dinero para ello. 

 
Pero todas las obras, tiene usted el apoyo del Partido Regionalista para reclamarlas; porque no solamente se trata 

de Solares-Torrelavega, está San Glorio, está Aguilar-Burgos, están Los Tornos, están los estudios informativos de La 
Hermida, la variante de Ramales, el estudio informativo del carril a Torrelavega. Todo eso está en marcha. 

 
Y lo que le vengo a decir aquí, por si quiere tomar nota; ahora, si no le interesa el apoyo, pues siga usted por ese 

camino. Pero el apoyo total para reivindicar que se inicien cuanto antes las obras paradas por el Gobierno anterior, que 
han supuesto según los estudios que nosotros tenemos, mandar a 5.000 personas al paro. Concretamente, Solares-
Torrelavega, entre empleos directos e indirectos, 2.100 personas. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Diputado. 
 
Tiene la palabra el Presidente del Gobierno. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Sr. Revilla, si usted no tuviera historia y la historia 

reciente, todo lo que dice aquí pudiera parecer hasta verdad. Pero el problema que usted tiene es que usted ha gobernado 
ocho años con unos socios, los Socialistas, que maltrataron como nadie lo ha hecho en la historia de Cantabria a esta 
Región y usted lo consintió  

 
Y no solo eso, sino que además se dedicó junto con Zapatero a hacer lo peor que se puede hacer. Mire, se pueden 

cometer muchos errores, pero el peor de todos los que usted ha cometido ha sido el de mentir a los cántabros.  
 
Ustedes negaron durante ocho años la realidad. Y negar la realidad es esconder la verdad. Y eso es lo que han 

hecho ustedes durante ocho años. Por eso yo desconfío de sus sinceras ofertas de colaboración.  
 
Y ahora le voy a releer a usted mismo, en su historia reciente, en relación con la pérdida de la reivindicación para 

Cantabria durante ocho años, su entreguismo a Zapatero y su mentira colaborando con él permanentemente. 
 
Fíjese usted, yéndonos a febrero del año 2010, cuando se anunciaron ya los recortes, se anunciaron los primeros 

recortes de la obra público, usted ¿qué hizo? Pues mire, le leo: El Presidente, Miguel Ángel Revilla, ha asegurado que el 
Ministro de Fomento le ha confirmado que no peligra ninguna de las infraestructuras prometidas por el Estado con 
Cantabria, entre ellas la Alta Velocidad.  

 
Naturalmente -dijo usted- le he llamado y no peligra ninguna de las infraestructuras que están en marcha en 

Cantabria. -Y dijo más- a finales de este mes, febrero de 2010, ó principios de marzo, el Ministro y yo colocaremos la 
primera piedra del tramo Palencia-Villaprovedo de la línea de Alta Velocidad.-Y además dijo- los compromisos del AVE, 
tanto a Bilbao como a Valladolid están garantizados.  

 
¿Qué ocurrió? Que aparecieron la lista de los recortes ¿Y sabe lo que ocurrió? Lo que ahora reconoce el Sr. Mazón, 

hoy, en esta Tribuna; que entonces usted y él negaban insistentemente. Reconoce hoy, aquí, en esta Tribuna, el Sr. 
Mazón, que Cantabria fue la peor tratada de todas las Comunidades Autónomas de España. -eso lo ha dicho él- Reléale al 
Sr. Mazón, hoy mismo. 

 
¿Y sabe lo que ocurrió? Entre otras cosas, que ni Navarra, ni Baleares, ni La Rioja, ni el País Vasco, ni Canarias, ni 

Castilla-La Mancha, les quitaron ni una sola obra; a Cantabria todas, todas.  
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Con la consecuencia que usted ha dicho aquí siendo usted Presidente, se perdieron miles de puestos de trabajo ¿Y 
sabe usted lo que hizo? Pues se lo voy a recordar. Usted hizo lo siguiente. Así reaccionó usted ante el atentado de sus 
amigos y socios, el Sr. Blanco y el Sr. Zapatero.  

 
El Presidente de Cantabria, Miguel Ángel Revilla, ha calificado como un error, el recorte de las infraestructuras. Ha 

lamentado que la región haya sido una de las más perjudicadas y ha confiado en que esto no sea una 
contracompensación por reiniciarse las obras del Tren de Alta Velocidad ¿Correcto? ¿Pero dónde están las obras del Tren 
de Alta Velocidad, querido amigo? 

 
Sin embargo, Revilla ha señalado que va a esperar a la explicación que le dé la próxima semana, el Ministro de 

Fomento, Blanco, con el que va a reunirse en Madrid, acompañado de la Vicepresidenta, la socia Dolores Gorostiaga. 
 
Como hablaremos con el Ministro dentro de poco, ya veremos cómo se reanuda eso. Así reaccionaba usted.  
 
Dice más -textual-: "Me han chafado en parte la alegría del AVE -afirmó Revilla-  que sin embargo ha opinado que el 

Tren de Alta Velocidad y las infraestructuras paralizadas, no son comparables con la A-8". Eso pensaba usted entonces. Y 
decía: la noticia de hoy me ha dejado un poco “dao” textual, usted lo dijo.  

 
Quien ha reconocido que siguen contento, a pesar de la paralización brutal que hicieron de la obra pública. Usted 

decía que seguía contento por recuperar el Tren de Alta Velocidad. 
 
Lo que le decía, Sr. Revilla. No me puedo fiar de su buena intención. Me tiene usted que perdonar... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Presidente... 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): ...porque usted ha estado ocho años engañando a todos 

los cántabros, de la mano del Sr. Zapatero. Ésa es la verdad, la única verdad. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Presidente.  
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